

Парламентская трибуна

Ежемесячный специальный выпуск № 4 (47)

Короткой строкой

● Башкортостан посетила делегация Государственного Собрания Республики Марий Эл, прибывшая с ответным визитом в рамках Соглашения о межпарламентском сотрудничестве...

● На имя К. Б. Толкачева поступила благодарность от Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Ю. А. Минаква, в которой выражается искренняя признательность депутатам Государственного Собрания — Курултая РБ, работникам Секретариата за радушный прием и содержательные встречи.

● В Большом зале городского Совета Уфы состоялись общественные слушания «О Послании Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию — Курултая Республики Башкортостан «Дальнейшая модернизация Башкортостана: путь к благополучию и процветанию в XXI веке»...

● В Госдуме РФ состоялись парламентские слушания на тему «Государственная система мер поддержки многодетных семей: законодательные проблемы и решения». В них приняла участие председатель Комитета Госдумы РБ А. В. Бурангулова.

● В Государственной Думе в режиме видеотрансляции состоялись парламентские слушания на тему: «Нормативное правовое обеспечение модернизации системы педагогического образования».

● В парламентских слушаниях Госдумы приняли участие депутаты Госсобраний — Курултая РБ, а также руководители образовательных учреждений республики.

АГРАРНЫЙ ВОПРОС

Национальные проекты стали программами

Но необходимость контроля за ходом их реализации осталась

Ильдар АХИЯРОВ

Совместные заседания Комитета Госсобраний — Курултая республики по аграрным вопросам, экологии и природопользованию и Комиссии Госсобраний по контролю над реализацией приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса»...

ТАКАЯ ситуация, к примеру, была и на строящемся объекте группы компаний «Аллат». В Кармаскалинском районе инвесторы возводят крупный животноводческий комплекс на 1800 голов скота в АПК «Аллат», который в прошлом году столкнулся с рядом проблем.

Что говорить, приятно осознавать, что в сегодняшнее время есть куда обратиться за помощью. Однако было бы намного лучше, если бы система работала сама, без необходимости вмешательства извне.

Налопним, что в республике с 2006 года в рамках реализации нацпроекта «Развитие агропромышленного комплекса» и Республиканской программы развития сельского хозяйства до 2012 года уже введены в эксплуатацию 37 животноводческих объектов...



Депутаты осматривают комплекс АПК «Аллат».

Мы бываем на строящихся животноводческих объектах республики, — заметил председатель Комитета Госсобраний — Курултая республики по аграрным вопросам, экологии и природопользованию Франис Сайфуллин.

Еще одну существующую проблему отрасли осветил Валерий Лебедев. Он небезосновательно считает, что производить много продукции сельского хозяйства — это только половина дела.

Рамил Рамзилов согласился и с такой постановкой вопроса. Действительно, в самом начале процесса происходили не совсем понятные покупки животных за границей...

И представитель Министерства сельского хозяйства, и депутаты Курултая пришли к мнению, что строительство крупных мегаферм должно вестись в тесном контакте с руководством района...

Региональные законодатели могут выступить с инициативой перед Госдумой, чтобы снять искусственные препяты, — заявил Франис Аскарьянович.

Название ГК «Аллат» прозвучало на заседании еще раз в связи с тем, что на его фермах имеются желание работать с эмбрионами при ведении племенного дела.

Регистрация в области усыновления детей, заключение договора о предоставлении государственных услуг, в том числе получение документов, на базе которых договорились стороны наряду с применением отечественных законодательств регулируют вопросы усыновления (удочерения) детей иностранными гражданами и лицами без гражданства.

НАГРАДЫ

Поздравляем!

Почетным знаком Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан «За особый вклад в развитие законодательства Республики Башкортостан» награждены:



Хантимеров Фоат Галутудинович — депутат Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан, управляющий отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан...



Гаскаров Айрат Рафикович — первый заместитель Премьер-министра, министр финансов Республики Башкортостан, за значительный вклад в развитие парламентаризма в Башкортостане и активную общественно-политическую деятельность.



Мустафин Рашит Миргасимович — депутат Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан, главный врач МУЗ «Дюртюлинская центральная районная больница».

Почетной грамотой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации награждены:



Купцов Дмитрий Николаевич — заместитель председателя Комитета Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан по промышленности, транспорту, строительству, связи и предпринимательству...



Шакиров Тимур Салимович — руководитель пресс-службы Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан, за существенный вклад в развитие законодательства и парламентаризма Российской Федерации.



Ибрагимов Ахмадей Тагирович — заведующий отделом транспортного обеспечения Секретариата Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан...



Ибрагимов Ахмадей Тагирович — за значительный вклад в обеспечение деятельности Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан и его взаимодействия с Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации.

ГВАРДЕЙЦЫ ДУХА

Мы победили вместе!



Какое счастье, что дети сегодня еще могут услышать о тех героических годах из первых уст — от непосредственных участников Великой Отечественной войны.

Память об этой войне не подвластна времени. Путь к Великой Победе для нашей страны был очень долгим и трудным. И потому приближающийся 65-летний юбилей Победы никого не оставляет равнодушным.

СЕГОДНЯ в республике проживает 12 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе 3,6 тысячи инвалидов войны, 287 бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, 250 человек, переживших блокаду Ленинграда.

Фронтвики — это особая категория людей, которые прошли испытания на прочность ожесточенными боями и суровыми трудовыми буднями. Они и сегодня, несмотря на то, что не все им по душе в современной нашей жизни...



П. М. Сергеев.

Он был учеником девятого класса, когда в школу пришли люди из военкомата и спросили у ребят: «Что желаете получить профессию летчика?». Несколько человек написали заявление, в их числе и Петр Сергеев.

Когда приехал в город Стерлитамак, его взяли на ставку кофегара при Деме пионеров. А поскольку одной рукой делать эту работу было проблематично, то он только числился кофегаром, а на деле выполнял хозяйственные поручения.

Это тоже был своего рода фронт — трудовой. Начиная с должности старшего инженера разведки нефти, работал начальником технического отдела конторы бурения...

Материалы страницы подготовлены редакцией при содействии пресс-службы Госсобраний — Курултая Республики Башкортостан.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Малыши на экспорт?

Башкирские депутаты предложили ужесточить процедуру усыновления российских детей иностранными гражданами

Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 124 и 165 Семейного кодекса Российской Федерации» разработан в целях обеспечения гарантий соблюдения прав ребенка — гражданина Российской Федерации при его усыновлении (удочерении) иностранными гражданами и лицами без гражданства.

РОСТ трагических случаев с российскими детьми ставит на повестку дня вопросы, связанные с ужесточением порядка усыновления детей иностранными гражданами. Так, по данным МВД РФ, за период с 1994 по 2004 год из России на усыновление за границу были вывезены более 45 тысяч детей.

странцами является достаточно мягкий правовой режим процедур усыновления иностранными гражданами. Лица без гражданства в сравнении с более жесткими условиями усыновления, чем в собственной стране. Так, например, в Нидерландах усыновление разрешается только женатым парам с брачным стажем не менее пяти лет.

Между тем Конвенция ООН о правах ребенка признает усыновление иностранными гражданами (лицами без гражданства) только в качестве альтернативного способа ухода за детьми, лишенными семейного окружения, допустимого лишь тогда, когда «обеспечение какого-либо подходящего ухода в стране происхождения ребенка является невозможным».

ально посвященный вопросам международного усыновления Гаагской конвенции о защите детей и сотрудничестве в отношении иностранного усыновления от 29 мая 1993 года.

В свете вышеизложенного проектом предлагается в качестве одного из требований для усыновления (удочерения) иностранным гражданином или лицом без гражданства ребенка, являющегося гражданином Российской Федерации, соблюдать условия международного договора Российской Федерации о межгосударственном сотрудничестве в области усыновления детей, заключенного с государством, гражданином которого является усыновитель (при усыновлении ребенка лицом без гражданства — государством, в котором это лицо имеет постоянное место жительства).

Данная законодательная норма позволит в рамках положений Конвенции о правах ребенка применять меры международного-правового уровня по предоставлению необходимой поддержки ребенку и лицам, которые о нем заботятся, а также по предупреждению, выявлению, сообщению, передаче на рассмотрение, расследованию, лечению в связи со случаями жестокого обращения с ребенком.

Международные договоры Российской Федерации, согласно части 4 статьи 15

Конституции РФ, являются составной частью ее правовой системы. В соответствии со статьей 21 Конвенции о правах ребенка государства-участники обеспечивают, чтобы в случае усыновления ребенка в другой стране применялись такие же гарантии и нормы, которые применяются в отношении усыновления внутри страны; содействуют в необходимых случаях достижению целей указанной статьи путем заключения двусторонних и многосторонних договоров или соглашений и стремятся на этой основе обеспечить, чтобы устройство ребенка в другой стране осуществлялось компетентными властями и органами.

В контексте рассматриваемого проекта предлагается внести соответствующие изменения в отдельные статьи Семейного кодекса РФ.

Альбина БУРАНГУЛОВА, председатель Комитета по социальной политике и здравоохранению ГС РБ.

Гузель НАБИЕВА, Ирина НИКОЛЕНКО.